

洛阳·城事

从15日起,我市签发新版往来港澳通行证,新证有啥变化,记者给您问答式详解

小本本变成小卡片 签证不用再贴纸

旧版往来港澳通行证



□记者 余子愚 王妍 文/图

往来港澳通行证有“升级版”啦！从15日起,全国往来港澳通行证将由小本本变为小卡片,签证不用再贴纸,可以直接打印在卡片背面。这张像身份证一样的卡片有啥功能?申请条件有没有变化?老版通行证会作废吗?



电子往来港澳通行证正面



电子往来港澳通行证背面

从15日起,新版往来港澳通行证启用

根据公安部规定,全国公安机关出入境管理部门从本月15日起,全面启用电子往来港澳通行证。这意味着,2002年投入使用,至今已有12年历史的旧版往来港澳通行证将逐

渐退出大众视野。

电子往来港澳通行证的启用,不仅能提高往来港澳通行证的签注、签发和查验效率,还增强了证件的防伪性能。

从本月15日起,我市公安局治安与出入境管理支队出入境管理大队正式签发电子往来港澳通行证,当天,有231人提出申请电子往来港澳通行证。

新版往来港澳通行证需要注意以下问题

新版往来港澳通行证长啥样?申请会不会更便捷?听听出入境管理大队副大队长乌明瑜咋说。

1.新版往来港澳通行证与旧版相比有什么变化?

新版往来港澳通行证为参照有关国际标准设计印制的卡式证件,大小与居民身份证相当,采用多项物理防伪和数字安全技术。

新版往来港澳通行证正面打印了持证人个人资料以及证件签发管理信息,背面打印了往来港澳签注等信息。签注信息可由证件签发机关重复擦写。

新版往来港澳通行证不再附发贴纸式签注。通行证内嵌智能芯片,存储持证人个人资料、指纹及证件、签注签发管理等信息。

2.新版往来港澳通行证有效期是多长时间?收费变了吗?

新版往来港澳通行证有效期分别为5年和10年。申请人年满16周岁的,签发10年有效期通行证;未满16周岁的,签发5年有效期通行证。

新版往来港澳通行证及签注的收费标准不变:电子往来港澳通行证每证100元,签注每地每次20元。

3.申请新版往来港澳通行证需要注意哪些问题?

申请新版往来港澳通行证的办理流程没有变化,分6个步骤:(1)咨询台领表;(2)填表,可使用大厅内的

身份证自动填表机;(3)复印户口簿、身份证并进行人像采集;(4)咨询台排号;(5)前台受理;(6)缴费。办理完毕,10个工作日内即可领证。

首次申请电子往来港澳通行证的16周岁以上(含16周岁)的申请人,需采集或核验指纹,16周岁以下的申请人是否采集指纹根据其监护人的意见确定。

如持证人希望免登记使用港澳地区自助查验通道通关,还应在申请电子往来港澳通行证时签署“免登记使用港澳地区自助查验通道声明”(不满16周岁的由其监护人签署)。

4.新版往来港澳通行证如何使用和保存?

持新版往来港澳通行证出入境时,内地边检机关查验后不再加盖出境、入境验讫章,持证人出入境和签注使用情况由芯片和信息记录、管理。

持证人在使用和保存新版往来港澳通行证的过程中应注意避免弯折、刮擦、水浸以及强光、强磁场、高热环境。

5.若证件遗失,可在港澳地区办理手续吗?

往来港澳通行证(包括旧版往来港澳通行证和电子往来港澳通行证)持证人持逗留签注在港澳地区期间,证件遗失或被盗、损毁、有效期不足6个月(或者短于拟申请签注的有效期),可按照现行规定通过香港或者澳门中国旅行社分别向广东省公安厅深

圳签证办或者珠海签证办申办电子往来港澳通行证和逗留签注,也可返回内地直接向广东省公安厅深圳签证办、珠海签证办或者原逗留签注受理审批部门申办往来港澳通行证和逗留签注。

6.如何预约办理电子往来港澳通行证?

申请人可通过公安出入境网上办事平台(<http://219.136.255.192/>)预约办理电子往来港澳通行证。

登录公安出入境网上办事平台后,点击“预约申请”,选择办证地点和时间段,然后填写预约证件信息和申请人基本信息。

预约成功后,申请人会收到提示信息,其中包括申请密码、预约时间和需要携带的证件等内容(建议申请人选择连接有打印机的电脑进行预约申请,预约成功后可以选择在线打印申请表和预约单)。

在预约的时间,申请人携带身份证、户口簿到市公安局出入境接待大厅网上预约专属窗口办理手续。

7.旧版往来港澳通行证可否继续使用?

新版往来港澳通行证启用后,仍在有效期内的旧版往来港澳通行证(本式)及往来港澳签注(贴纸式)可以继续使用。市民持仍在有效期内的旧版往来港澳通行证,可以继续申请贴纸式签注,也可申请换发电子往来港澳通行证,换发按首次办理收费。

洛阳市民去港澳 个人游无法直飞 只能跟随旅游团办理团队签证

□记者 郭秩铭

十一快要来临,不少市民正在制订旅游方案,市民李女士也是其中之一。她和朋友计划十一到香港旅游,可在购买了机票后得知,洛阳市民个人游无法直飞香港,这是咋回事?

洛阳市民个人游不能直飞香港

“本来想买到深圳的机票,再从深圳去香港,可我们在一家网站上看到,9月30日郑州直飞香港的机票只要400多元,非常便宜,于是我们就直接买了郑州直飞香港的机票。”李女士说。

9月11日,李女士等人从一网站上购买了机票,可正当他们对此次香港之行充满期待的时候,一个朋友告诉她,因为她的户口是洛阳的,所以无法从郑州直飞香港,有郑州户口的人才可以。

随后,李女士向几家旅行社求证,得到了同样的答案。由于她买的机票是打折机票,无法退票,这几百元钱打了水漂。

洛阳赴港澳旅行只能办理团队签证,跟旅行团过关

“买机票时,购票网站上没有任何提示,我有往来港澳通行证,为什么不能直接去香港,郑州户口的却可以呢?”李女士很不解。

我市一家旅行社相关负责人说,由于洛阳没有开通“港澳自由行”,洛阳居民申请赴港澳地区旅游,只能办理团队签证,要直飞港澳地区,也只能跟随旅游团,否则过不了机场的边检。所以,李女士个人虽然能买到直飞香港的机票,却无法以个人游的方式直飞香港。

“目前全省只有郑州开通了‘港澳自由行’。”该负责人说,洛阳市民想要直飞香港,只能在具有资质的旅行社统一办理手续。

该负责人说,洛阳市民想赴港澳旅游,除了报团直飞,还可以自己先到深圳,在深圳皇岗口岸或罗湖口岸,通过当地旅行团统一办理到香港的手续。

寻人启事

薛金龙, 86岁,2014年8月23日早6:30左右于中州路与天津路

交叉口走失,身着白色短袖衬衫,灰色长裤,咖啡色鞋。本人老年痴呆,南方口音,如有类似老人,请拨打联系电话,定重酬! 电话:13693836441 13525904332